www.shfzb.com.c

问题奶茶、火锅等被曝光, 市场监管总局要求

全面排查同品牌所有门店

□据新华社报道

针对近期曝光的"小龙坎" 火锅店、"蜜雪冰城"奶茶店、 "华莱士"快餐店、"杨国福" 麻辣烫店、"奈雪的茶"奶茶 店、"大润发"超市6起食品安 全案件,市场监管总局23日公 布查处情况,要求全面排查同品 牌所有门店、强化总部管理、严 惩涉事门店并处罚到人、惩处涉 事企业同时追查上下游和同行业 各有关企业。

市场监管总局协调地方市场监管部门依法开展核查处置,从严从快从重查处违法违规问题,举一反三开展全面排查,坚决消除食品安全风险隐患,要求食品生产经营者进一步落实食品安全主体责任,规范生产经营行为,保证群众饮食安全。

一是不仅核查涉事门店,也 注重全面排查同品牌所有门店。 二是不仅聚焦单独门店,也注重 强化总部管理。对"点"上单独 门店的问题核查、责令整改,对企业总部和区域分支机构约谈,督促其全面强化自查自纠,实现"面"上的食品安全风险管管之是不仅严惩涉事门店,也注重处罚到人。根据违法违规情形,对涉事门店长和直接负责事方店长和直接负责事方店长和不仅惩处进事行长和人工。但注重追查上下游和制制假售运动,因是在业。严厉惩处处助出假告国者,同时也严厉惩处处助出假告国者,为违法生产经营提供便利者。

下一步,市场监管部门将继续充分利用监督检查、抽检监测、媒体监督、投诉举报等途径发现食品安全风险隐患,综合运用信用联合惩戒等手段对违法者及上下游相关生产经营者实行最严格的监管。同时,对食品安全典型案件查处一批曝光一批,不断净化食品安全环境,强化食品安全社会共治。

扬州新冠肺炎疫情首次"零新增"

多地下调风险等级

□据新华社报道

昨天,江苏省扬州市疫情防控新闻发布会通报,8月22日0-24时,全市无新增本土确诊病例。这是自7月27日当地疫情暴发以来,扬州首次实现单日"零新增"。

自8月15日以来,扬州单日新增本土确诊病例进入个位数区间,8月20日和21日连续两天单日新增1例。截至目前,扬州累计报告本土确诊病例568例,累计出院140例。

截至8月22日24时,共有 154例确诊病例在扬州市第三人 民医院治疗,其中轻型 34 例,普通型 118 例,重型 2 例。274 例确诊病例在南京市第二医院汤山院区(南京市公共卫生医疗中心)治疗,其中轻型 38 例、普通型 236 例。

8月22日起,扬州市广陵 区汤汪乡,邗江区邗上街道,邗 江区大学北路以西、文昌西路以 南、新城河路以东、文汇西路与 文汇东路以北合围区域由高风险 地区调整为中风险地区。蜀冈 – 瘦西湖风景名胜区平山乡由中风 险地区调整为低风险地区。目 前,扬州共有高风险地区1个, 中风险地区23个。

国家为科研经费拨付设时限

缓解"等米下锅"焦虑

□据新华社报道

经费拨付时间长、进度慢、 环节多是科研人员经费申请使用中时常遇到的"头疼事"。为有效缓解"等米下锅"的焦虑,国 务院办公厅近日印发的《关于改革完善中央财政科研经费管理的若干意见》针对拨付流程中不同环节提出明确时限要求。

财政部科教和文化司司长黄家玉介绍,第一个环节从财政部门到项目管理部门。在部门预算批复前,项目管理部门就可以拿到预先拨付的经费,确保科研活动正常推进。需要说明的是,预算正式批准后,财政部要在20日内批复下达科研经费。

第二个环节是从项目管理部门到项目牵头承担单位。"这次意见特别提出明确时限,要求项目管理部门在项目任务书签订后30日内,将经费拨付至项目承担单位,切实保障科研活动实际需求。"黄家玉说。

第三个环节是从项目牵头承 担单位到项目参与单位。科研工 作往往需要多个单位合作开展, 从项目牵头单位到项目参与单位 是经费拨付的最后一环。意见专门明确,项目牵头单位要根据项目负责人意见,及时将经费拨付至项目参与单位。

此外,财政部部长助理欧文 汉介绍,考虑到科研活动的连续 性以及避免突击花钱等问题,意 见取消了此前结余资金只有2年 的使用期限,明确项目结余资金 全部留归项目承担单位继续使 用,由单位统筹安排用于科研活 动的直接支出,优先考虑原项目 团队科研需求。

新政策出台后,如何实现新 旧政策无缝衔接? 黄家玉表示, 对于意见发布时执行期已结束、 进入结题验收环节的科研项目, 按照原政策执行,不做调整。对 于意见发布时仍然处在执行期内 的科研项目,由项目承担单位统 筹考虑本单位实际情况,并与科 研人员充分协商后,确定是否 执行新规定。如果项目承担单 位经与科研人员协商后,确定 要执行新规定的, 涉及需要项 目管理部门同意的, 在履行相 关程序后执行。对于意见发布 后,新立项的科研项目按照新 规定执行。

我国互联网医院已达1600多家

□据新华社报道

从 2018 年 12 月时的 100 多家 到 2021 年 6 月时的 1600 多家,这是我国互联网医院两年多来成长的速度。来自国家卫生健康委员会的有关信息显示,在政策持续支持和先进技术支撑下,互联网医疗服务加速起步,已发展成为我国医疗服务体系的重要组成部分。

国务院办公厅《关于促进 "互联网+医疗健康"发展的意 见》2018年出台以来,在各项配 套政策支持下,我国互联网医疗 服务"跑出加速度",业务量明显 增长。

国家卫生健康委医院管理研究所所长叶全富介绍,根据调研统计,2020年,国家卫生健康委44家委属(管)医院互联网诊疗人次数比 2019年同期增长了17倍,第三方平台互联网诊疗咨询量增长了20多倍。

北京协和医院互联网医院是 北京市首家获批的互联网医院。 据了解,截至目前,北京协和医 院已有49个科室、1000余名医务 人员开展线上咨询工作,累计服 务患者20万人次;38个科室、 1200余名医生开通了互联网诊疗 权限,累计服务患者7万人次。 在国家卫生健康委推动下,医疗 机构还积极利用互联网技术优化医疗 服务流程,让数据多跑路、百姓少跑 腿。

国家卫生健康委医政医管局医疗资源处副处长高勇介绍,截至 2020年底,我国三级医院预约诊疗率超过52%,分时段预约率达 82%;提供在线支付服务的三级医院有 2337 家,提供在线支付、智慧导医分诊等服务的二级医院达 5000 多家。

在近两年互联网医疗快速发展过程中,新冠肺炎疫情的发生客观上催生、加快了行业创新。

2020年新冠肺炎疫情期间,浙江台州恩泽医疗中心(集团)注意到,患者顾先生在线上问诊中表示从武汉回到台州家中后出现发热症状,不敢自行前往医院就诊。医生马上对他重点标注并用救护车接其到医院做核酸检测,确诊为新冠肺炎后马上安排他住院治疗。

"因为发现早、救治及时,他恢复得很快,而且确诊前没有造成大范围传播。"台州恩泽医疗中心(集团)副主任梁军波介绍。

疫情发生以来,国家卫生健康委 办公厅先后印发关于在疫情防控中做 好互联网诊疗咨询服务工作的通知、 关于进一步完善预约诊疗制度加强智 慧医院建设的通知等文件,推动互联 网医疗服务发展。互联网诊疗在保证 患者医疗服务需求、缓解医院医疗服 务压力、减少人员聚集、降低交叉感 染等方面发挥了积极作用。

"云端"病友会、线上家庭医生、小程序推送手术信息……如今,在疫情防控中发展壮大的互联网医疗服务边界不断延伸,在全病程服务等方面"脑洞大开"。

"术前评估、术后随访、病理结果解读等业务可以被纳入线上诊疗范围。"北京协和医院医务处副处长常青说,未来可在线上采取团队服务模式,更好地为多病、共病患者提供服务,还可通过互联网医院形成多点触发的疾病监测模式,这对于疑难重症的监测和预警具有价值。

专家表示,我国互联网医疗服务 尽管发展迅速,但仍处于起步阶段。 互联网医疗如何"跑得既快又稳"?

"医疗机构要找准定位,实现线上、线下服务标准化、同质化。" 国家卫生健康委规划发展与信息化司副司长刘文先认为,随着医疗服务从线下拓展至线上,医疗服务模式发生了变化,"互联网 + 医疗健康"也面临着创新,这包括服务体系、行业标准、网络安全、人才队伍建设等方面内容。

刘文先同时表示,对这种新业态,政府部门也会创新监管方式,让 互联网医疗服务在满足群众就医需求 和为医务人员减负过程中规范发展、 行稳致远。



长春中小学 迎开学

昨天,吉林省长春市各中小学迎来新学期开学第一天。按照全市教育系统疫情防控要求,学生要进行体温检测,并上交健康卡、近十四天的行程记录表后方可入校。各学校需定时清洁、消杀、通风,做好疫情防控工作。

昨天,在长春五十二中赫 行实验学校小学部,学生们在 晨速

新华社 图/文

湖南:

划出三方红线规范中职学校招生行为

□据新华社报道

记者昨天从湖南省教育厅获悉,湖南省教育厅、湖南省人力资源和社会保障厅联合制定了《湖南省中等职业学校招生违规行为处理暂行办法》,旨在根治中职学校招生过程中踩"红线"、越"底线"、闯"雷区"的各种违规行为。办法于9月1日起正式施行。

办法划出三方红线,明确中职学校招生过程中,存在"以招生为目的与初中生源学校或中介机构、个人签订各种形式的有偿协议"等10种情形之一的,认定为招生违

规;初中生源学校及教职员工存在"以获取经济利益为目的与招生中职学校签订招生协议"等7种情形之一的,认定为参与招生违规;学校主管部门对中职学校招生违规行为或初中生源学校参与招生违规行为进行监管和处理过程中,存在"对所辖中职学校上传湖南省中等职业教育阳光招生信息平台信息把关不严,造成平台信息不实欺骗学生"等6种情形之一的,认定为违规。针对上述三方违规、参与违规行为,均视情节严重程度进行相应查办处理,凡涉嫌犯罪的,依法移送司法机关。

依法移送可法机关。 办法实行双重监管,规定中职学 校和初中生源学校出现招生违规行为时,其主管部门应立即启动相关调查程序。如果其违规行为情节严重、影响恶劣或案情复杂、社会影响较大,必要时可由湖南省教育厅、湖南省人社厅组织相关部门参与或直接调查处理,以此实现对各违规主体、违规行为查处全覆。

办法明确,民办中职学校存在招生违规行为且情节特别严重、社会影响恶劣的,除责令其停止招生、吊销其办学许可证外,学校相关人员将纳入"黑名单",永久不得新成为民办学校举办者或实际控制人、决策机构或监督机构组成人员。